
                                                                                                   

Θέμα:

Σχετ.:

«Η αναστολή λειτουργίας των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών λόγω 
επικινδυνότητας αναδεικνύει τη συνολικά τραγική κατάσταση των σχολικών κτιρίων 
του Δήμου Αχαρνών»
Το με απ.: 81784/09-12-2024 έγγραφό σας

       Σε συνέχεια της σχετικής ερώτησης των βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ 
σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Ο Δήμος Αχαρνών από την πρώτη στιγμή που έλαβε γνώση για προβλήματα τεχνικής 
φύσεως στον χώρο των 6ου-12ου Δημοτικών Σχολείων προέβη άμεσα σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη λειτουργία του σχολικού συγκροτήματος, 
δηλαδή: 

α) Έγγραφο προς την ΚΤΥΠ ΑΕ για έλεγχο στατικής επάρκειας

β) Έγγραφο προς ΟΑΣΠ για διενέργεια πρωτοβάθμιου προσεισμικού ελέγχου

2. Με την παραλαβή του ελέγχου του κλιμακίου ΤΕΕ/ΟΑΣΠ (05 Δεκεμβρίου 2024) άμεσα 
προχωρήσαμε στις απαραίτητες διαδικασίες ούτως ώστε να ανατεθεί σε εξειδικευμένη εταιρεία 
η διενέργεια δευτεροβάθμιου ελέγχου, αναλαμβάνοντας το οικονομικό κόστος.

3. Άμεσα από τη διακοπή λειτουργίας των μαθημάτων ενημερώσαμε τους γονείς, το διδακτικό 
προσωπικό και τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής για τις προτεινόμενες 
λύσεις, προκειμένου να συνεχισθούν τα μαθήματα. Μεταξύ αυτών προτάθηκε η προσωρινή 
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μεταστέγαση στις εγκαταστάσεις όπου έως τον περασμένο Σεπτέμβριου λειτουργούσε το 21ο 
Δημοτικό. Για τον σκοπό αυτό: 

α) Έγιναν άμεσα οι απαραίτητοι έλεγχοι, επιδιορθώσεις, καθαρισμοί και συνδέσεις σε δίκτυα 
ούτως ώστε το σχολείο είναι σε απόλυτη ετοιμότητα. 

β) Ενημερώθηκαν όλοι οι φορείς (Υπουργείο Παιδείας και Περιφέρεια), αλλά και η σχολική 
κοινότητα των 6ου και 12ου για τη διαθεσιμότητα του 21ου Δημοτικού, ενώ ενημερώθηκαν και οι 
γονείς.

γ) Η δυνατότητα της ταχείας μεταστέγασης των δύο σχολείων επέτρεψε στη σχολική 
κοινότητα και την Περιφερειακή Διεύθυνση να εξετάσει το ενδεχόμενο της υβριδικής 
λειτουργίας για διάστημα κάποιων ημερών, δηλαδή και δια ζώσης και μέσω τηλεκπαίδευσης, 
ούτως ώστε να εξυπηρετηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι γονείς των μαθητών.  

δ) Μετά τις σχετικές ενημερώσεις η Περιφέρεια εκκίνησε ως κατεπείγουσα τη διαδικασία για 
την ανάδειξη αναδόχου για τη μεταφορά των μαθητών από την περιοχή τους στο σχολείο της 
Μπόσκιζας και εντός των ημερών αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία. Αναμένεται να 
διατεθούν επτά λεωφορεία με συνοδούς, τα οποία θα μεταφέρουν το σύνολο των μαθητών. 

ε) Ενημερώθηκε η ΚΤΥΠ για τα δεδομένα, καθώς εκτός του τριμήνου που απαιτείται για τον 
δευτεροβάθμιο έλεγχο πιθανόν θα απαιτηθεί και ένα χρονικό διάστημα για την 
πραγματοποίηση όποιων εργασιών υποδειχτούν. Έτσι προτάθηκε η εξέταση του ενδεχόμενου 
να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες ενέργειες και να διαμορφωθούν εγκαταστάσεις 
κατάλληλες για μεταστέγαση του σχολείου σε γεωτεμάχιο της περιοχής Χαραυγής, το οποίο 
είναι χαρακτηρισμένο για τη συγκεκριμένη χρήση.

4) Τέλος αναφορικά με τους ελέγχους όλων των σχολικών μονάδων, αυτοί πρέπει να 
διενεργούνται από εξειδικευμένα συνεργεία των ΤΕΕ-ΟΑΣΠ. Ο Δήμος Αχαρνών έχει προβεί στις 
απαραίτητες ενέργειες, έχοντας καταχωρήσει τα στοιχεία και των 107 σχολικών μονάδων στην 
αντίστοιχη πλατφόρμα του ΟΑΣΠ. Μάλιστα ήταν εκ των πρώτων δήμων που χρονικά 
ανταπεξήλθαν στα δεδομένα που έχουν πλέον προσδιοριστεί για τους προσεισμικούς ελέγχους. 
Όσον αφορά τους οπτικούς ελέγχους, αυτό αποτελεί καθημερινή δραστηριότητα του Δήμου, 
καθώς υπηρεσιακά αλλά και αιρετά στελέχη επισκέπτονται διαρκώς όλες τις σχολικές μονάδες, 
προκειμένου να διαπιστώνουν τυχόν προβλήματα, χωρίς βέβαια αυτό να αποτελεί επουδενί 
προσεισμικό ή στατικό έλεγχο. Όπως είναι γνωστό, τέτοιοι έλεγχοι διεξάγονται μόνο από 
πιστοποιημένους και εξειδικευμένους μηχανικούς. Ο Δήμος μας βρίσκεται ήδη σε αναμονή για 
την πραγματοποίηση και άλλων ελέγχων από τα αρμόδια συνεργεία της ΤΕΕ-ΟΑΣΠ.  
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